

东莞市工业母机与模具创新联合体成立 培育“工业母机+产业生态”

羊城晚报记者 余晓玲

日前,东莞市工业母机与模具创新联合体在厚街镇正式成立。东莞市工业母机与模具创新联合体(以下简称“联合体”)主要针对工业母机和模具领域关键技术攻关和关键零部件进口替代,开展“组团式”产业链协同创新,重点围绕新能源汽车、新一代电子信息、模具、半导体、航空航天等产业对工业母机及模具的需求,通过设立产业创新项目、建设公共创新平台,培育“工业母机+产业生态”,助推东莞制造业的高质量发展,提升东莞制造在全国的影响力。

联合体由巨冈精工、中泰工业等企业牵头,联合宜安科技、乔锋智能等产业链上下游企业,广东华中科技大学工业技术研究院、华中科技大学、吉林大学、华南理工大学、东莞理工学院、广东省科学院智能制造研究所、东莞材料基因高等研究院等高校院所共同组建。

支持科技领军企业牵头组建创新联合体,是东莞推动科技创新和产业链深度融合的有效举措。去年以来,东莞围绕“8+8+4”现代化产业体系建设要求,聚焦新能源、新一代信息技术、未来生物食品等领域组建了3个创新联合体,带动上下游企业和高校院所开展关键技术联合攻关,推动企业从以个体为主的“点”创新向以联合为主的“链”创新转变,其自主研发的新型储能电池、高速互联产品、功能化健康食品等新产品新技术获得国内外行业普遍认可和推广应用,助推参与企业实现快速发展。

当前东莞启动组建工业母机与模具创新联合体,将由巨冈精工、中泰工业等企业牵头,围绕新能源汽车产业开展核心功能部件及装备开发,针对新能源汽车热压成型模具及真空压铸模具制造过程对大型一体化、高精度及高效加工需求,重点开展镗床、龙门加工中心、五轴数控加工中心、三维五轴激光加工

机床等典型工业母机装备研制,预计新增销售收入超20亿元,新增利润8000万元,新增税收5000万元,带动东莞工业母机产业快速发展。接下来,东莞还将围绕人工智能与机器人、化合物半导体等领域新增组建一批创新联合体,推动产业链技术创新能效的整体提升。

预计新增销售收入超20亿元

产业科技重点项目落地镇街

镇街是东莞科技创新的基石,只有把科技创新工作落实到镇街基层上、项目上和企业上,才能真正引领带动产业高质量发展。去年以来,市科技局积极探索建立市镇两级科技项目落地机制,市镇共同遴选赛道、凝练项目,成功推动了一批产业科技重点项目在镇街落地,取得了阶段性的成效。2025年,市科技局与厚街镇全面推动市镇共建,因地制宜提

出谋划策实施创新联合体、中试平台、双创综合体等一系列工作,推动巨冈工业母机创新联合体、慕思健康睡眠创新联合体、厚街创新创业社区等重大项目落地见效,为全市探索出一条以重大科技项目赋能产业转型升级和实现高质量发展的新路径、新典范。

同期,东莞市工业母机与模具创新联合体座谈会在厚街镇举行。本次活动由东莞市科

学技术局、东莞市工业和信息化局、厚街镇人民政府指导,巨冈精工(广东)股份有限公司、广东华中科技大学工业技术研究院主办,邀请了工程院院士、浙江大学教授谭建荣,广东华中科技大学工业技术研究院院长张国军,巨冈精工(广东)股份有限公司董事长黄光景,中泰工业科技股份有限公司总裁刘晓龙以及有关高校院所专家和上下游企业代表

出席,共同围绕东莞市工业母机与模具创新联合体组建及赋能产业发展进行深入研究交流。会上还举办了东莞市工业母机与模具创新中心(筹)揭牌、东莞市工业母机与模具创新联合体行政总师及技术总师聘任,以及厚街镇科技工作市镇商会签约仪式,谭建荣院士围绕“智能机器人与拟人机器人关键技术与发展趋势”进行了专题报告。

东莞家长请注意

春季民办义务教育学位补贴已开启申领

羊城晚报讯 记者余晓玲报道:3月13日,东莞市2025年春季民办义务教育学位补贴(简称“学位补贴”)正式开始申领,符合条件的非户籍学生家长须在规定时间内通过网上申请的方式申领民办学位补贴。申领时间为3月13日10:00—3月18日12:00,逾期系统自动关闭。

申领对象为已成功领取2024年秋季学位补贴,且继续在获得学位补贴资格的园区、镇(街道)民办学校就读的学生。已经享受政府其他购买服务的学位补贴学生不能重复领取本学位补贴。符合条件的学生本学期学位补贴档次和补贴经费标准与上学期一致。

符合本学期学位补贴领取资格但户籍已迁入东莞市的学生,可领取本学期(2025年春季)的学位补贴;从下一学年开始,仍在民办学校就读的,不再享受学位补贴。请户籍已迁入东莞或有计划迁入东莞的学生家长根据政策规定,做好小孩入学安排。

申请人须关注“东莞市教育局”微信服务号或关注“东莞慧教育”微信公众号,点击主页面下方“招生入学”一“民办学位补贴”栏目,填写账号密码登录。其中:“账号”为申请人(学生)证件号码。港澳台学生如报名时提供含签注次数的身份证件号码的,则以含签注次数的证件号码为账号登录,括号统一用英文

格式的();“密码”:本学期的初始登录密码统一为申请人(学生)证件号码后六位数字。

登录后进入系统主菜单后,点击第一个小菜单“学位补贴申领”。系统显示申请人(学生)的基础信息,家长确认无误后,勾选页面下端“本人已确认以上信息准确无误”。如信息有误的,先联系就读学校,由就读学校汇总报属地教育部门修正后再进行确认。上学期领取了学位补贴还没签领操作的申请人,请先按照指引操作签领评价后再申领本学期学位补贴。

市教育局提醒,由于学位补贴信息包含家长收款银行信息,请家长登录后迅速按照系统指引修改新密码,并保管好新密码。如修改新密码后忘记密码,请点击申领平台的“修改密码”,按提示进行修改;或带上学生的身份证件,联系就读学校进行修改。在提交信息前家长须检查平台显示的就读学校信息和家长银行卡信息是否正确,如调整了就读学校或银行卡信息错误的,请自行直接在系统上修改。因涉及经费拨付,请各家务必确认所有信息无误再提交。提交成功后,家长可以在主菜单点击“查看申领进度”。提交成功后,系统进入待审核状态。民办学校和教育部门工作人员审核通过后,会将相应学位补贴发放到家长的银行卡中。

第十届中欧思创会首场活动在松山湖举办

羊城晚报讯 记者李洪宝、通讯员郑集衍、实习生韩汶余报道:3月13日,第十届中欧思创会首场活动在东莞松山湖举行。据悉,本次活动以“AI破局,重塑企业增长”为主题,与会嘉宾和众多企业家共同探讨在AI技术加速重构商业生态的当下,如何推动企业突破增长瓶颈。

中欧国际工商学院院长助理、深圳校区首席代表刘涪浩在开场致辞中表示,面对全球产业链重构和技术革命浪潮,东莞需在科技创新策源地、产业体系竞争力、人才引育聚合三方面持续发力。中欧国际工商学院将继续以全球领先的工商管理课程,以及差异化的论坛活动和有品质的校友服务,积极应对东莞及粤港澳大湾区的发展需求,为华南的企业管理者持续提供知识赋能和智力支持。

中欧国际工商学院决策科学教授刘涪浩以“AI破局:重塑企业增长”为题作主题演讲。他指出,AI技术正在成为生产力发展的前沿,2025年是AI技术实现价值的关键一年。企业需要从传统的业务流程和产品服务中融入AI。方跃强调,AI的应用不仅仅是技术的引入,更需要企业从战略层面进行调整。他认为,企业应该通过选择具有高价值和低技术难度的核心业务项目来开展AI的应用,逐步推进AI的落地。在这个过程中,企业需要解决生产关系的问题,重新定义人类与机器的关系,实现人机协同。

瑞泊技术控股创始人、董事长乙璩(中欧EMBA2009)发表了主题为“DeepSeek革命与中国企业的重大机遇”的主题演讲。他指出,DeepSeek的技术创新并非

探讨AI技术加速重构商业生态

颠覆式发明,而是在现有技术路径上的低成本工程创新。其创新核心在于多投潜在注意力机制、混合专家模型、更直接的硬件交互以及在计算精度上的优化。他同时表示,中国企业在AI领域面临着巨大的机遇,特别是在市场规模、产业配套和应用场景方面。

在圆桌论坛环节,众多嘉宾就AI在企业中的应用场景,AI时代所需的人才,如何克服组织变革阻力等问题展开讨论。

据悉,第十届中欧思创会还将在北京、合肥、郑州、香港、贵阳、呼和浩特、苏州等地举行,聚焦技术变革、全球博弈与战略重构三大核心议题,结合各城市特色与发展蓝图,量身定制高质量论坛内容。以“穿越周期,韧性增长”为核心理念,助力企业在当前复杂多变的环境中把握机遇,实现突破。



活动以“AI破局,重塑企业增长”为主题 主办方供图

中建二局装饰公司深圳分公司开展“心有繁花 一路芳华”DIY活动

为进一步推进分公司高质量发展,致敬分公司女职工在各个岗位上的辛勤付出,丰富职工文化生活,激发工作热情,3月7日,在“三八”妇女节来临之际,中建二局装饰公司深圳分公司组织开展“心有繁花 一路芳华”DIY主题活动。

活动中,每位女职工选定心仪的“花朵”,纷纷拿起工具制作,认真观看并动手实践,每一个环节都彰显了女职工的巧手匠心。其间,大家相互沟通、相互帮助,在灵感与创意的浇灌下,最终一个个精美又富有寓意的“永生花”在手中诞生,精致的永生花和愉悦的笑容竞相绽放。活动最后,分公司工会为全体女职工送上节日福利,让大家充分感受到关怀与温暖。

本次系列活动的开展,让女职工们在忙碌的工作之余,享受欢乐、放松心情,同时展现女性独有的智慧与魅力。在未来,中建二局装饰公司深圳分公司工会将继续关注女职工的成长与发展,为她们提供更多的展示自我、提升自我的机会和平台,让她们继续绽放璀璨,尽显芳华。(杨文 刘君怡)

东莞金融监管分局提醒:警惕“代理退保”黑灰产陷阱

近期,以“代理退保”“代理维权”为幌子的非法活动屡有发生,严重扰乱金融市场秩序。为保护消费者合法权益,东莞金融监管分局发布风险提示,呼吁广大消费者提高警惕,防范“代理退保”黑灰产陷阱,切勿轻信虚假承诺,避免陷入法律纠纷与财产损失。

近年来,部分不良社会组织或个人为牟取非法利益,以“代理退保”“代理维权”等名义,通过网络社交媒体、电商平台、电话、短信、广告宣传等方式发布“可代理全额退保”相关信息,怂恿、欺骗、诱导消费者委托其代理“全额退保”事宜。之后通过向消费者收取高额手续费,教唆消费者或以消费者名义编造事实、伪造证据、提供虚假信息等手段发起大量不实投诉举报,违背诚信甚至突破法律底线,有的已形成“黑色”利益链条,严重侵害消费者合法权益,扰乱金融市场正常秩序。

针对上述问题,东莞金融监管分局提出三点风险防范建议:一、不盲从,产品选择应适当;慎选择,维护合法权益;二、不轻信,个人信息勿外泄。首先,保险产品主要功能是提供风险保障,不同的保险产品其保障范围、缴费方式等有所差异。广

大消费者应根据实际需求、自身经济情况和风险承受能力,从正规渠道选择适当的保险产品和服务。在购买保险产品前,应充分了解产品的保障范围、保费缴纳、退保规定等内容,勿受“更高收益”“全额退保”等诱惑,购买或换购超出自身风险承受能力的产品和服务,避免产生不必要纠纷。

其次,消费者因购买产品或接受服务与金融机构产生纠纷时,应通过正规渠道依法维权。可通过与金融机构协商、向行业调解组织申请调解、向金融监管部门反映、向人民法院提起诉讼等渠道提出诉求,不可轻信不法分子虚假承诺,切勿受怂恿参与违法违规活动,避免陷入法律风险陷阱。

最后,消费者应妥善保管个人身份证件、银行卡、金融账户等,不轻易委托他人代为办理相关手续,避免个人信息被非法利用、泄露或买卖,避免个人财产遭受损失。在必须提供身份证件的场合,可在复印件上注明使用用途、有效期等内容,防止不法分子冒用个人信息。如发现自身合法权益受到侵害,应保存相关证据,及时向公安机关报案。(周晓玲)

东莞银行业开展3·15金融教育宣传活动

文/周晓玲 图/受访者提供

在3·15消费者权益日来临之际,东莞银行业主动出击,全面开展了丰富多样的金融教育宣传活动。据了解,这些活动覆盖了青少年、老年人及新市民等重点群体,通过互动体验、趣味游戏、知识讲座等多种方式,有效普及了金融知识,增强了公众的金融安全意识。

面向青少年:播下理性消费、安全理财的种子

青少年群体是3·15消费者权益日的重点宣传对象,通过培养青少年正确消费观念与风险防范意识,对促进长远消费环境改善具有重要的意义。3月3日,东莞银行联合东莞金消协、东莞市银协、滨海湾未来学校,共同举办了“小小理财师”金融教育宣传活动。活动通过银行场景化教育,向青少年普及基础金融知识,培养理性消费习惯,并传递反诈防骗技能。

据了解,活动设计了三大模块,寓教于乐。首先,银行营业厅作为实践基地,消保讲师带领学生参观智慧柜员机、现金柜台等功能区,讲解货币历史与储蓄意义。其次,设置了“小

小柜员”体验岗,指导学生模拟存取款流程,学习基础金融工具的使用。最后,分组开展“点钞大赛”,教授学生辨别纸币真假的技巧。通过“银行实地探访+知识学习+实践操作”的模式,活动充分调动了学生的学习积极性,在学生心中播下了理性消费、安全理财的种子。

3月11日,广发银行东莞分行走进东莞市实验中学,开展了一场别开生面的“3·15”金融教育宣传活动。活动中,专业讲师结合实际案例,通过通俗易懂的语言和生动的案例分析,为学生们讲解了储蓄、投资、防范金融诈骗、存款保险等基础金融知识。为了增强学生的参与感,该分行还在学校体育场设立了移动式“金融消保驿站”,设计了“击碎消费陷阱”“消费陷阱大闯关”等互动游戏环节,让学生在轻松愉快的氛围中学习金融知识。

同日,东莞农商银行携手东莞银协、东莞金消协,走进常平镇中心小学,举办了金融知识进校园教育活动。活动现场,寓教于乐的互动环节吸引了众多学生参与,学生们在轻松愉快的氛围中强化了金融知识的吸收。讲师们通过真实案例,深刻揭示了“校园贷”“套路营销”等非法金融活动的风险,有效提升了学生的自我保护能力。

同日,东莞农商银行携手东莞银协、东莞金消协,走进常平镇中心小学,举办了金融知识进校园教育活动。活动现场,寓教于乐的互动环节吸引了众多学生参与,学生们在轻松愉快的氛围中强化了金融知识的吸收。讲师们通过真实案例,深刻揭示了“校园贷”“套路营销”等非法金融活动的风险,有效提升了学生的自我保护能力。

同日,东莞农商银行携手东莞银协、东莞金消协,走进常平镇中心小学,举办了金融知识进校园教育活动。活动现场,寓教于乐的互动环节吸引了众多学生参与,学生们在轻松愉快的氛围中强化了金融知识的吸收。讲师们通过真实案例,深刻揭示了“校园贷”“套路营销”等非法金融活动的风险,有效提升了学生的自我保护能力。

同日,东莞农商银行携手东莞银协、东莞金消协,走进常平镇中心小学,举办了金融知识进校园教育活动。活动现场,寓教于乐的互动环节吸引了众多学生参与,学生们在轻松愉快的氛围中强化了金融知识的吸收。讲师们通过真实案例,深刻揭示了“校园贷”“套路营销”等非法金融活动的风险,有效提升了学生的自我保护能力。

同日,东莞农商银行携手东莞银协、东莞金消协,走进常平镇中心小学,举办了金融知识进校园教育活动。活动现场,寓教于乐的互动环节吸引了众多学生参与,学生们在轻松愉快的氛围中强化了金融知识的吸收。讲师们通过真实案例,深刻揭示了“校园贷”“套路营销”等非法金融活动的风险,有效提升了学生的自我保护能力。

同日,东莞农商银行携手东莞银协、东莞金消协,走进常平镇中心小学,举办了金融知识进校园教育活动。活动现场,寓教于乐的互动环节吸引了众多学生参与,学生们在轻松愉快的氛围中强化了金融知识的吸收。讲师们通过真实案例,深刻揭示了“校园贷”“套路营销”等非法金融活动的风险,有效提升了学生的自我保护能力。



东莞中行在莞城举办3·15公益宣传教育活动

走进社区:覆盖“一老一少一新”重点群体

为营造安全放心的消费环境,增强社会公众的维权意识,东莞银行业积极走进社区,面向“一老一少一新”重点群体进行消费者权益保护的公益宣传。

3月10日,东莞农商银行联合东莞银协、东莞金消协,在东城桑园社区举办了“保障金融权益 助力美好生活”金融消费者权益保护教育宣传活动。活动现场,通过设置金融知识宣传展示摊位等形式,向广大消费者,特别是老年人及新市民,正面宣传金融知识,维护消费者合法权益的举措,揭露非法金融中介的不法行为。

3月12日,中国银行东莞分行联合多家机构在东莞莞城东门广场举办了“3·15”金融消费者权益保护教育宣传活动。活动通过金融知识讲堂、情景模拟

问答、趣味互动游戏等形式,普及金融知识,提升公众风险防范技能。现场还设置了行长接待日活动,一对一为群众答疑解惑。

据了解,东莞中行以贴近民生、精准触达为目标,构建了“线上+线下”“集中性+常态化”的立体宣教模式,覆盖“一老一少一新”重点群体。如在社区强化以案说险,揭露养老骗局;面向青少年讲授金融小课堂;针对新市民群体,深入企业开展普惠政策和反诈知识宣讲等。

目前,东莞银行业金融教育宣传活动正如如火如荼地进行。通过这一系列丰富多彩的金融教育宣传活动,东莞银行业不仅普及了金融知识,提升了公众的金融素养,还增强了消费者的风险防范意识和自我保护能力。

<p>公告·声明·启事</p> <p>遗失声明 东莞市鑫非机电有限公司遗失中国工商银行东莞虎门赤湾支行空白支票25份,账号:201005741910009482,支票号:39626926-39626950,特此声明作废。</p> <p>遗失声明 谢诗敏(父谢伟凡,母李燕丽)遗失出生医学证明,出生证编号:T440359692,声明作废。</p> <p>遗失声明 广东省善缘慈善基金会遗失公章,声明作废。</p> <p>遗失声明 东莞市雄途精密五金制品有限公司遗失公章,特此声明作废。</p> <p>遗失声明 东莞市东城信达五金厂遗失公章一枚,特此声明作废。</p> <p>遗失声明 东莞市安巢企业咨询有限公司遗失公章一枚,特此声明作废。</p> <p>遗失声明 汕头市集多乐玩具有限公司遗失印章一枚,特此声明作废。</p>	<p>遗失声明 汕头市金平区悦兴装饰经营部遗失营业执照正本,注册号:4405080600534439,现声明作废。</p> <p>遗失声明 广州市汇翰环保科技有限公司遗失公章、财务专用章及合同专用章各一枚,特此声明作废。</p> <p>遗失声明 阳江市粤兴工贸有限公司遗失公章一枚,印章编号:4417020018471,现声明作废。</p> <p>遗失声明 珠海市吉大育兴通讯商行遗失营业执照正本,注册号:4404030003709,现声明作废。</p> <p>遗失声明 李静强2025年3月12日不慎遗失身份证,证号44122519730929****,现特此声明。</p> <p>遗失声明 广东民福养老服务有限公司遗失公章一枚,编号:44088141008653,声明作废。</p> <p>遗失声明 东莞市桥头佳美厨具模具制品厂遗失公章、旧法人张少阳私章、财务章各一枚,以上印章均未备案,特此声明作废。</p>	<p>本版信息由大众提供,请读者谨慎选择</p> <p>遗失声明 广州泰亨教育咨询有限公司遗失营业执照正本,统一社会信用代码:91440101MA9W969727,特此声明作废。</p> <p>遗失声明 汕头市龙湖区日昌包装加工厂(统一社会信用代码:914405075940461015)遗失营业执照正本及公章一枚,声明作废。</p> <p>遗失声明 广东乾通建材有限公司(统一社会信用代码:9141721MA530M49C0)遗失公章、业务章、法人章(李志斌)、财务章各一枚,声明作废。</p> <p>注销公告 东莞市桥头鸿阳学生接送站(统一社会信用代码:524419003295386827)根据《民办非企业单位登记管理暂行条例》,经理事会决议通过,拟向登记机关申请注销登记,现已成立清算组,请债权人自见报日起45日内向本办单位清算组申报债权。特此公告。 2025年3月14日</p> <p>遗失声明 东莞源德五金贸易有限公司遗失公章一枚,特此声明作废。</p>
---	--	---